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二年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十三學年度第二學期第三次段考自然科試卷

（　）1.一本書靜置在水平桌面上，若峰哥施以20gw的水平推力而書依然靜止不動，則有關這本書受力的敘述何者正確﹖甲：合力為20gw；乙：合力為0gw；丙：摩擦力為20gw；丁：摩擦力大於20gw。　(A)甲、丙(B)甲、丁(C)乙、丙(D)乙、丁。

（　）2.下列何者並非增加摩擦力的方法﹖　(A)利用滾珠軸承設計，接觸方式由滑動轉變成滾動(B)鞋底要製成凹凸不平的紋路(C)運動員賽跑時要穿釘鞋(D)車輪陷入泥淖，可在泥淖內加入石頭、稻草。

（　）3.以1公斤重的水平作用力施於靜置在水平桌面的木塊，恰可拉動木塊。若在此木塊上放置砝碼，如下圖所示，
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其可拉動木塊之水平施力和砝碼數的關係如下表，已知每個砝碼重2公斤，依此表推算木塊的重量是多少公斤重﹖　(A)10 (B)8 (C)6 (D)4。
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（　）4.小明同時用兩手的指頭，頂住一端削尖了的鉛筆如右圖。若鉛筆靜止不動，

則下列敘述何者正確﹖　(A)甲端手指所施的力大於乙端手指所施的力

(B)甲端手指所施的力等於乙端手指所施的力(C)甲端手指所受的壓力大

於乙端手指所受的壓力(D)甲端手指所受的壓力等於乙端手指所受的壓

力。

（　）5.若甲的接觸面積為100cm2，乙的接觸面積為50cm2，則兩者的壓力比
為：　(A)P甲：P乙＝2：1 (B)P甲：P乙＝1：2 (C)P甲：P乙＝4：1 

(D)P甲：P乙＝1：4。

（　）6.將三個相同的正立方體鐵塊，以右圖中的方式排列在海綿墊上。已知每一個鐵塊重

60公克重，邊長1公分，則海綿墊所受壓力為何﹖　(A)30公克重／平方公分

(B)60公克重／平方公分(C)90公克重／平方公分(D)180公克重／平方公分。

（　）7.有三個形狀不同的容器A、B、C，它們的底面積大小

也不相等，如右圖所示，三個容器中所盛放的水深度

相等，下面的各項敘述中，哪一項是正確的﹖　

(A)容器A的底面積最小，所以容器底面所受的水壓力最大(B)容器B中所盛水的體積最大，所以容器底面所受水壓力最大(C)容器C的底面積和盛水的體積，都介於容器A和容器B之間，因此容器C底面所受水的壓力，也必定介於容器A和容器B之間(D)水的深度一樣，所以三個容器底面所受的水壓力完全相等。
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（　）8.　　　　　　　　　如左圖水中一點，所受的各方向壓力，何者正確﹖　
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(A)向下壓力＝1×8＝8gw/cm2(B)向上壓力＝1×12＝12gw/cm2

(C)向左的壓力＝4gw/cm2(D)向右的壓力＝1×10＝10gw/cm2。

（　）9.如右圖，在盛水的容器中，同一小石塊在1、2、3三處所受之浮力分別為B1、B2、B3，
而壓力分別為P1、P2、P3，則下列關係，何者正確﹖　(A)B1＞B2＞B3(B)B1＜B2＜B3

(C)P1＞P2＞P3(D)P1＜P2＜P3。

（　）10.右圖甲、乙、丙、丁四個管子底部互相連通，將水從甲管慢慢倒入，直到甲管約

一半之處，當水面靜止後，此時各管中水面的高度比較，下列何者正確﹖　(A)甲＞乙＞丙＞丁

(B)甲＜乙＜丙＜丁(C)甲＝乙＜丙＜丁(D)甲＝乙＝丙＝丁。

（　）11.下列何者不是帕斯卡原理的應用﹖　(A)液壓起重機(B)吸塵器(C)玩具水槍(D)汽車用的千斤頂。

（　）12.小明在做托里切利實驗時，將裝水銀的玻璃管放傾斜了，裝置如右圖，若他正確測得的大氣

壓力為74cm-Hg，請問他是看下列何者的長度﹖　(A)ac (B)fe (C)bc (D)fd
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（　）13.右圖為一水壓機的簡圖，小活塞的面積為5cm2，大活塞的面積為25cm2，今在大活塞放一

100公斤重的重物，則需在小活塞上至少施力多少公斤重，才能將重物舉起﹖　(A)20kgw 

(B)500kgw (C)4kgw (D)400kgw。

（　）14.如右圖所示，甲、乙兩圓柱形容器之底面積比為3：1，分別裝有深度
相等的酒精(密度0.8公克/立方公分)和水(密度1公克/立方公分)，

則甲、乙兩容器底面所承受液體的壓力大小關係為：　(A)甲＜乙

(B)甲＝乙(C)甲＞乙(D)無法比較。

（　）15.將密閉容器內的氣體壓縮而使其體積減小時，下面的各項敘述哪一項是正確的﹖　(A)氣體壓力變大而其密度變小(B)氣體壓力變大而其密度變大(C)氣體壓力變小而其密度變小(D)氣體壓力變小而其密度變大。

（　）16.以甲、乙、丙三種不同液體作托里切利實驗，得三液柱高度為h甲＞h乙＞h丙，則　(A)三管之半徑為r甲＞r乙＞r丙(B)三管之半徑為r甲＜r乙＜r丙(C)三液體之密度為d甲＞d乙＞d丙(D)三液體之密度為d甲＜d乙＜d丙。

（　）17.翔晨和爸媽利用假日到阿里山旅遊，發現帶上山的充氣塑膠鋁箔包裝食品，每包都有膨脹現象。最主要的原因是下列哪一項﹖　(A)山上氣壓較山下小(B)山上氣溫較山下底(C)山上之物重較山下輕(D)山上溼度較山下高。

（　）18.下列各項與大氣壓力有關，正確的是：　(A)颱風中心的大氣壓力恆大於1013百帕(B)在玉山上做托里切利實驗，水柱的高度小於76公分(C)在阿里山水的沸點較在臺中一中煮開水的沸點低(D)在海平面做托里切利實驗，將玻璃管傾斜，水銀柱的長度仍為76公分。

（　）19.體積均為100cm3銅球(890g)及鉛球(1140g)浸於水中時，所受的浮力何者較大﹖　(A)銅球(B)鉛球(C)一樣大

(D)無法判斷。

（　）20.承上題，將此銅球及鉛球置於水銀(密度13.6g/cm3)中時，所受浮力何者較大﹖　(A)銅球(B)鉛球(C)一樣大(D)無法判斷。

（　）21.同一鐵塊，分別沉入淡水和鹽水中，在何者中所受浮力較大﹖　(A)淡水(B)鹽水(C)相等(D)無法比較。

（　）22.同體積的保利綸和磚塊放入水中，保利綸浮在水面上而磚塊沉入水中，何者所受浮力較大﹖　(A)保利綸(B)磚塊(C)相等(D)無法比較。

（　）23.將同質量的保利綸和磚塊投入水中，保利綸浮在水面上而磚塊沉入水中，何者所受浮力較大﹖　(A)保利綸(B)磚塊(C)相等(D)無法比較。
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（　）24.如下圖所示，將同一鋁塊先後放入密度如下表的甲、乙、丙三液體。鋁塊所受的浮力分別為B甲、B乙、B丙，則其大小關係為何﹖　(A)B乙＞B甲＞B丙(B)B乙＞B甲＝B丙(C)B甲＝B乙＞B丙(D)B丙＞B甲＝B乙。
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（　）25.質量均為10公克的甲、乙、丙三物體，其密度如右表。
將此三物體放入水中，則其所受浮力B甲、B乙、B丙大小
關係為何﹖　(A)B甲＞B乙＞B丙(B)B甲＜B乙＜B丙
(C)B甲＜B乙＝B丙(D)B甲＝B乙＞B丙。

（　）26.挺瑄為了探討同一物體在液體中所受的浮力，做了右圖的實驗，
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從哪一組實驗的結果可推論浮力與液體的密度有關﹖　

(A)甲、乙(B)甲、丁(C)乙、丁(D)丙、丁。

（　）27.有兩個氣球大小相同，材料也相同，氣球甲填充氫氣，氣球乙填
充二氧化碳，鬆手後甲往上飛，乙卻往下落，關於這種情形，

下列何者錯誤﹖　(A)甲、乙都受到空氣浮力的作用

(B)甲的浮力大於地球引力(C)乙的浮力小於地球引力(D)甲的浮力大於乙的浮力。
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（　）28.右圖為L1、L2兩單擺的擺動次數與時間之關係圖。下列關於L1、L2兩單擺的敘述

何者正確﹖甲：L1週期為1秒/次；乙：L1頻率為1秒/次；丙：L2週期為2.5秒/次
；丁：L2頻率為2.5次/秒　(A)甲丙(B)乙丁(C)乙丙(D)甲丁。


（　）29.右圖表示在同一地點甲、乙兩個擺的往復擺動次數與

擺動時間之關係，若以L甲及L乙分別代表甲、乙二單

擺的擺長，以M甲及M乙分別代表甲、乙兩單擺的質

量，根據此圖，可推論下列何項關係是正確的﹖

(甲、乙兩個擺的擺角皆小於5度)　(A)L甲＜L乙

(B)M甲＜M乙(C)L甲＞L乙(D)M甲＞M乙。

（　）30.小彰製作一個簡單的儀器，將呈現如下圖(一)的樣

子。現在小彰用這個儀器分別放進甲、乙、丙三種
不同的液體中，分別呈現下圖(二)的樣子，由此可

斷定：　(A)儀器在甲、乙、丙三種液體中所受的

浮力為甲＞乙＞丙(B)儀器在甲、乙、丙三種液體中所受的浮力為丙＞乙＞甲(C)甲、乙、丙三種液體的密度為甲＞乙＞丙(D)甲、乙、丙三種液體的密度為丙＞乙＞甲。

（　）31.如右圖，一物體作直線運動，自A點向右移動到B點，再由B點折返移動到C點，

則總位移及總路程分別為多少﹖　(A)總位移3cm，總路程9cm(B)總位移－3cm，總路程

9cm(C)總位移3cm，總路程15cm(D)總位移－3cm，總路程6cm。

（　）32.右圖是小丁在直線公路上不規則跑步時，其位置x與時間t的關係圖，以北方為
正方向，則：　(A)0～6秒共走了28公尺(B)0～8秒小丁的運動路程為20公尺

(C)小丁的運動方向共改變3次(D)3秒到8秒的位移為0m。

（　）33.阿銘某一天收到超速的罰單與照片，照片上記載的車速為115km/hr，超過該路段的

速限90km/hr，試問照片上記載的115km/hr代表何種意義﹖　(A)車子全程的平均速率(B)車子當時的瞬時速率(C)車子全程的平均加速度(D)車子當時的瞬時加速度。

（　）34.我們說右圖中，兩車的速度不同，是何緣故﹖　(A)駕駛人不同(B)平均速率不同

(C)運動方向不同(D)瞬時速率不同。

（　）35.右圖是茂瑞在直線跑道上的〝時間與位置〞記錄，t＝0代表開始
記錄，則從0到3秒內茂瑞的平均速度大小為：　(A)3/4公尺/秒

(B)4/3公尺/秒(C)3公尺/秒(D)4公尺/秒。

（　）36.承上題，茂瑞的平均速率大小為：　(A)3/4公尺/秒(B)4/3公尺/秒(C)3公尺/秒(D)4公尺/秒。

（　）37.右圖是小明騎腳踏車經早餐店上學的路線圖，小明家到早餐店的

直線距離是2公尺，早餐店到學校直線距離是1公里。若小明騎

腳踏車上學需時20分，則下列有關小明上學的敘述，下列何者正確﹖　

(A)平均速率為9公里/小時(B)總位移的大小為3公里

(C)平均速度的大小為15公里/小時(D)此過程有可能是等速度運動。

（　）38.一物體作直線運動，其位置(x)與時間(t)的關係，如右圖所示，則下列何者可以

表示此運動物體的位置與時間關係﹖　(A)x＝5＋10t (B)5＋2.5t (C)x＝10＋5t 

(D)x＝10＋10t。

（　）39.大胖在筆直的公路上開車，車子開始計時的瞬時速度為12m/s，2秒後車子的

瞬時速度為18m/s，則在這4秒內的平均加速度為若干﹖　(A)3m/s2 (B)4.5m/s2 

(C)2.5m/s2 (D)1.5m/s2。

（　）40.有關等加速度運動的敘述，何者正確﹖　(A)速度愈來愈快的運動(B)加速度均勻變化的運動(C)單位時間的速
度變化量都相等的運動(D)單位時間的加速度變化都相等的運動。
（　）41.小華以打點計時器紀錄玩具車直線前進的運動。紙帶紀錄
如右圖。下列何者為玩具車運動的狀況﹖　(A)速度愈來愈慢

(B)速度愈來愈快(C)等速度運動(D)靜止。

（　）42.一部向北行駛的金龜車，其運動狀況如右圖，下列敘述何者正確﹖　
(A)0～40秒金龜車做等加速度運動(B)10～20秒期間，金龜車靜止

(C)金龜車一直是向北行駛(D)20～40秒金龜車的加速度為2m/s2向北。

（　）43.承上題，0～40秒金龜車的位移及方向為何﹖　(A)500m，向北(B)600m，向南

(C)1000m，向北(D)200m，向南。

（　）44.小雄利用頻率為50Hz的打點計時器對物體落下的過程做紀錄，部分紀錄如下圖及下表所示。若根據表中的數據推算，則平均加速度X的值為下列何者﹖(註：1Hz＝1次/秒)　(A)500 (B)980 (C)1000 (D)490。


	打點順序
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	位置(cm)
	0
	0.1
	0.4
	0.9
	1.6
	2.5

	位移大小(cm)
	
	0.1
	0.3
	0.5
	0.7
	0.9
	

	平均加速度大小(cm/s2)
	
	
	x
	
	
	


（　）45.直線公路上，同時記錄甲、乙兩車的位置與時間關係如右圖，下列有關兩車運動的

敘述，何者正確﹖　(A)第1秒內甲車的移動距離為乙車的3倍(B)甲車的位置落後乙車

(C)甲車的速度較乙車大(D)甲車的加速度較乙車大。


（　）46. 　　　　　　　　　　　左圖為甲、乙、丙三車，位置坐標對時間的變化圖，下列敘述

何者正確﹖　(A)甲車速度最大(B)乙車速度最大

(C)丙車速度最大(D)三車速度相同。

（　）47.甲、乙兩車沿一定方向前進。右圖為兩車的速度對時間的關係圖，下列敘述何者
正確﹖　(A)乙車的加速度比甲車大(B)第5秒時，甲車追上乙車

(C)甲、乙兩車皆作等速度運動(D)乙車的初速比甲車大。

（　）48.以同一個打點計時器並固定頻率，測量紙帶甲、乙、丙、丁的運動速度，

四段紙帶的長度都相同，則下列敘述何者正確﹖　(A)紙帶甲的加速度大

於乙(B)紙帶乙的平均速度大於甲(C)紙帶丙表示加速度大於零(D)紙帶丁

表示速度愈來愈慢。

（　）49.如果汽車的加速度方向與速度方向一致，則加速度減小時，下列敘述何者

正確﹖　(A)汽車的速度也減小(B)汽車的速度仍在增大(C)當加速度減小到

零時，汽車靜止(D)汽車作等加速度運動。

（　）50.下列有關自由落體的敘述何者正確﹖　(A)物體開始落下時，速度為零，加速度也為零(B)物體落下過程中，速度增加，加速度保持不變(C)物體落下過程中，速度和加速度同時增大(D)物體落下過程中，每秒的速度變化量愈來愈大。
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液體�
密度(g/cm3)�
�
甲�
0.8�
�
乙�
1.1�
�
丙�
0.8�
�






物體�
密度(公克/立方公分)�
�
甲�
保利綸�
0.25�
�
乙�
木塊�
0.8�
�
丙�
玻璃�
2.6�
�






砝碼數(個)�
0�
1�
2�
3�
4�
�
水平施力(公斤重)�
1.0�
1.2�
1.4�
1.6�
1.8�
�
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